

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационного исследования Бельской Елены Якубовны «Система организационно-методического сопровождения деятельности кураторов академических групп в техническом университете», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – Теория и методика профессионального образования

Диссертационное исследование Елены Якубовны Бельской посвящено проблеме совершенствования процесса повышения квалификации кураторов, методической подготовки и тиражирования опыта деятельности кураторов, направленного на эффективность деятельности кураторов, на профессионально-личностный рост кураторов и студентов. Данный процесс недостаточно исследован в педагогической науке, что подтверждает актуальность данного исследования.

Глубокий теоретический анализ литературных источников позволил соискателю грамотно сформулировать методологический аппарат, включающий проблему, цель, объект, предмет, задачи и гипотезу исследования, определивший его ход и результат. Положения, выносимые на защиту, отражают авторский вклад в решение проблемы.

Одобрения заслуживает личный вклад соискателя в разработку и реализацию системы организационно-методического сопровождения деятельности кураторов академических групп в техническом университете, в уточнении содержания и в авторской разработке и реализации средств и форм организационно-методического сопровождения данной деятельности.

Автором была подготовлена, организована и успешно реализована опытно-экспериментальная работа. Результаты исследования изложены в двадцати четырех публикациях в журналах и сборниках научных трудов, научно-практических конференций.

Таким образом, анализируемое диссертационное исследование является существенным вкладом в теорию и практику реализации системного подхода в отечественной высшей школе, а предложенная его автором модель системы организационно-методического сопровождения деятельности кураторов академических групп в техническом университете на основе взаимосвязанных компонентов наглядно демонстрирует способы повышения эффективности деятельности кураторов в техническом университете. Вместе с тем, несмотря на высокую оценку содержания работы и полученных

результатов, возникает вопрос, который носит уточняющий характер и не снижает качество представленного исследования: на странице 14 автореферата отмечено, что «система ОМС ДК смоделирована с учетом требований к педагогическим моделям». О каких требованиях идёт речь?

Диссертация Бельской Елены Якубовны является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение задачи создания системы организационно-методического сопровождения деятельности кураторов академических групп в техническом университете, что имеет значение для развития теории и методики профессионального образования, что соответствует требованиям п.п. 9-11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 (в ред. от 01.10.2018, с изм. от 26.05.2020), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук. Елена Якубовна Бельская заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальности 13.00.08 – Теория и методика профессионального образования.

Кандидат педагогических наук (13.00.08 – Теория и методика профессионального образования), декан факультета повышения квалификации и переподготовки кадров Северского технологического института, филиала федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Национальный исследовательский ядерный университет «МИФИ»

 / Медведева Майя Константиновна /

31.05.2021 г.

Подпись Медведевой М.К. заверяю

Руководитель СТИ НИЯУ МИФИ



 /С.А. Карнов/

Почтовый адрес: 636036, Сибирский федеральный округ, Томская область, г. Северск, пр.Коммунистический, 65

Телефон: (3823) 780-179

Адрес электронной почты: MKMedvedeva@mephi.ru